

胶州21个大项目 集中签约

□记者 白晓 通讯员 刘方亮 报道
本报胶州讯 1月19日, 庞巴迪轨道交通项目、黑石控股高分子材料等总投资157亿元的21个项目落户胶州经济技术开发区。

据了解, 此次签约项目涉及美国、德国、韩国等多个国家, 涵盖新材料、环保设备、轨道交通、海工装备、电商物流、新型食品、企业总部等领域。其中, 庞巴迪轨道交通项目由庞巴迪、美国Innova公司、德国特合作, 投资1亿美元, 从事单轨轨道梁、相关核心构件及单轨交通系统的研发、设计、建造、安装、调试。德国欧磊幕墙项目充分融入科技、环保理念, 其研发生产的智能幕墙可根据需要控制光照亮度、保温、隔音、安全性等指标均处于世界领先水平。

广饶街道民主评议 打造阳光低保

□李明 孙孟建 报道
本报广饶讯 “低保名单进了公示栏, 村民们一看就明白, 合理不合理, 自然大家心里都有数。”广饶县广饶街道安家村村民张复生一边看着挂在村委会墙上的公示栏一边说, “这让困难群众低保拿得更安心。”

广饶街道创新低保工作方法, 积极推行低保动态管理、民主评议制度, 在所有村(居)安装低保公示栏, 增强低保透明度, 坚决杜绝“关系保”、“人情保”, 使城乡低保达到了贫困对象和广大群众都满意的效果。

为加强对城乡低保的动态管理, 该街道建立了城乡低保定期报告动态复核制度。街道民政办联合各社区服务机构将情况进行分类管理分类核查。截至目前, 街道已完成农村665户、城镇142户低保对象的复核工作及2015年第四季度新申报的29户城乡低保户信息采集工作。

冠县实验小学3D打印进课堂

□黄映影 张艳华 高巧云 报道
本报冠县讯 1月13日, 冠县实验小学开展3D技术进课堂活动。学生们利用3D绘画创意设计出想象的立体物品, 然后使用一块白色塑料材料, 经过3D打印机高温塑形, 不一会儿, 精心设计的提神笔、花瓣笔筒、小茶杯、语音笔盒等作品便呈现在眼前。

利用3D打印技术, 可以亲历从想象到图纸再到实物的全过程。它改变了传道授业的惯有模式, 使学生有效地亲身参与到探索知识的过程中去。

主推“五有五到位”扶贫开发措施

岱岳区“造血式”扶贫拔穷根

□本报记者 姜言明 姜斌
本报通讯员 徐峰

1月8日, 天气虽然寒冷, 但泰安市岱岳区良庄镇高胡庄村村民高兴安家的樱桃园里却是一番忙碌景象。老高一家人正在忙着向已挖好的一条条沟里填埋肥料。“希望来年再有个好收成。”高兴安说, 他家种了200多棵大樱桃树, 都是十来年的树龄, 每季下来, 一棵树能卖到2000多元。“以前俺们村是有名的贫困村, 村民基本没有种粮食的, 都种大樱桃。”高胡庄村党支部书记高炳强说。

从贫困村到“无粮村”的蝶变

位于山区的高胡庄村, 放眼望去, 房前屋后, 山下山上到处是樱桃树。“我们村是十里八乡有名的‘无粮村’, 村民基本没有种粮食的, 都种大樱桃。”高胡庄村党支部书记高炳强说。而十年前, 这个如今遍地樱桃树的“无粮村”却是出了名的贫困村, 和当地多数村一样, 家家户户都靠种玉米、小麦等粮食为生。但高胡庄村人因人均耕地较少, 加上地薄、缺水及受气候影响, 粮食每年只能种一季, 人均年收入才1000多元, 村民生活仅能维持温饱。

高胡庄村发展大樱桃产业, 源于十年前当地政府鼓励探索发展特色农业。村里经过考察调研决定发展大樱桃产业。“头一脚最难踢, 真是跑断了腿、磨破了嘴。”高炳强说, 当年为带动农户种植大樱桃, 村干部们先带头示范; 因为得不到家人理解, 他自家种的苗木被老父亲偷着拔了好几次; 历尽各种艰辛, 足足用了三年时间才在村里发展起大樱桃种植。

高胡庄村还搭上当地政府不断加大扶贫工作力度的“顺风车”, 不仅硬化了3条村里主道路, 还打了800多眼深水井, 将260多根三相电线拉上了山, 在400多亩樱桃园里铺设了喷灌系统。基础设施的建设促进了高胡庄村大樱桃种植业的规模发展、绿色发展。每年到大樱桃收获季节, 七八十家外地客商早早来到这里“安营扎寨”, 高胡庄村的大樱桃走出了大山, 进了城, 村民的钱袋子也鼓了起来。“当年俺村95%的户是贫困户, 这几年靠种植大樱桃, 现在90%的贫困户已脱贫致富。”高炳强高兴地说。

因地制宜找准脱贫路

高胡庄村的脱贫“蝶变”之路是近年来岱岳区持续开展扶贫工作的一个缩影。同样位于山区的下港镇窝角村主要靠发

展核桃、板栗等林果产业, 但当地降雨偏少, 林果产量和质量不高, 再加上近几年价格上不去, 村民收入下滑。

“缺水是影响这里群众生活和增收致富的根本问题。”牵头产业扶贫工作的岱岳区农业局局长孙越介绍, 2013年, 依托市级扶贫项目, 窝角村在山上修建了1000立方米的蓄水池, 并铺设管道到各家各户, 引水上山再分流到户、到田, 从根本上解决了全村160户贫困户的饮水和灌溉用水问题。

岱岳区遵循精准扶贫政策, 主推“五有五到位”扶贫开发模式, 即每个贫困村有一个工作班子、主导产业、扶贫项目、实施方案、考核标准; 实行部门包保到村、产业培植到村、干部联系到户、精准扶持到户、技能培训到户。目前, 全区所扶持贫困村的农民人均纯收入年均增幅达到了15%以上, 按照“一村一策、一户一档”的扶持模式, 预计到年底, 环徂徕山周边的45个村12259户3.35万人如期脱贫, 争取到2018年全区具备脱贫能力贫困户全部实现脱贫。

让贫困地区恢复“造血功能”

与窝角村毗邻的大地村, 同样以发展林果产业为主, 2014年被当地政府“精准识别”列为省级贫困村。“除发展林果产业

法律咨询进社区 律师服务到家门

环翠区公共法律服务体系实现全覆盖

□记者 任松高
通讯员 阮宝勇 丁帅 报道

本报威海讯 30个“律师服务会客厅”开设在城市社区, 面对面服务社区居民; 两个乡镇公共法律服务中心内, 20余名律师参与活动、轮流值班, 上门服务辖区群众; 8个基层司法所全部建立起服务网络体系, 及时为群众所需提供全方位服务。威海市环翠区近年来有效整合公共法律服务资源, 目前已建立起覆盖城乡、惠及全民的公共法律服务体系。

李华(化名)是环翠楼街道办事处居民, 去年10月因与丈夫感情破裂起诉离婚, 可起诉不久, 男方就将婚后共同购买的房产和轿车私自出售他人。李华来到社区免费“律师

服务会客厅”咨询, 当值的威海海律师事务所苗苗律师将《婚姻法》有关条款向她作了司法解释, 同时为她提供了相关法律建议, 李华心中一块石头落了地, 在此后的诉讼中有效保障了自己的合法权益。

近年来, 针对全区居民群众对法律服务需求面广量大的实际, 环翠区快速建立起了覆盖城乡的法律服务体系, 并确立了“服务居民、保障权益”、“覆盖城乡、强化基础”、“改革创新、提高质量”、“因地制宜、分类指导”四大指导原则。目前, 全区所有办事处、镇街和大的居民社区都建立了律师服务网点, 并开设了30处专门的“律师服务会客厅”, 由辖区内热心公益服务的执业律师轮值, 为居民群众提供了及时、周

到、权威的法律服务。截至2015年11月底, 参加轮值的律师志愿者共接听居民咨询电话1300多个, 接待面对面咨询500余人次, 代写法律文书110份; 此外, 安排进社区讲课和进行普法宣传, 也已渐成常态化。

市区街居“律师服务会客厅”取得初步经验, 环翠区又及时将法律服务网络向镇村推进。2015年5月份, 分别投资1000万元建设的张村镇、羊亭镇公共法律服务中心相继建成并投入使用。目前, 该服务中心的服务范围已拓展至集咨询服务、法律援助、社区矫正、司法公证、司法鉴定、法制宣传、矛盾纠纷排查调解、特殊人群管理“八位一体”, 涵盖法律服务的方方面面。服务窗口均采取面对面的方式, 为群众提供优质、便

捷的法律服务, 同时设有法律咨询室、普法宣传室、普法展厅、图书室、调解室、社区矫正宣告室等多个功能科室, 最大限度地发挥法律服务效能。

记者在张村镇公共法律服务中心看到, 大厅内设有法律服务多功能查询一体机和咨询服务台。该镇司法所工作人员在接受采访时说: “镇司法所工作人员目前已全部进驻服务中心, 镇律师所、公证处、司法鉴定所也选派精干力量轮流来服务中心值班, 以方便为群众提供一对一专业服务。”环翠区司法局工作人员介绍, 该中心还成立了点援制律师法律服务团, 6个律师所、20余名律师参与活动、轮流值班, 负责为来访居民提供及时快捷服务。

教育均衡发展的“岚山实践”

■近三成财政支出投向教育 ■81%校长交流任职 ■一次性通过义务教育均衡县(区)国家级验收

□解玉升 刘玮玮 王田 王祝君

史地教室里, 光电星象仪、中国立体地形模型、地动仪模型等一应俱全, 地球仪人手一台;

微机教室里, 清一色的联想一体机电脑; 图书室生均40本藏书……

你一定以为这是某个示范性学校的配置, 然而这是岚山区所有义务教育学校的标配。

以建设全省教育工作示范区为抓手, 岚山区加大办学条件标准化建设, 以加大投入加速义务教育均衡发展。2012年以来, 全区共投资教育事业15.2亿元, 占地方财政收入的近30%。

实现教育均衡, 重在投入, 然而资金来源在哪里? 岚山区构建多元化投入机制, 持续加大投入力度。

加强政策扶持。对校安工程项目, 区财政按照对上争取资金1:1的比例给予配套; 对学校维修改造项目, 区财政承担70%; 对“改薄”工程, 在省市财政补助的基础上, 区财政再补200元/m², 并设立50元/m²资金进行以奖代补。2012年以来, 区财政共拨付乡镇街道教育项目建设配套资金3.01亿元。



日照钢铁精品基地搬迁安置区九年一贯制实验学校

实施市场化运作。对异地建设的学校, 通过公开拍卖或土地置换的方式处置教育资源, 获取的资金全部返还教育, 用于支持学校建设。2012年以来, 岚山区通过市场运作方式筹集教育资金1.61亿元, 有力补充了政府资金有限的短板。

倡导鼓励捐资助学。积极建立完善教育投融资机制, 搭建平台, 制定社会力量投资办学的相关优惠政策, 营造尊师重教浓厚氛围, 先后发动各级企事业单位和社会各界捐资助学达

4000余万元。

有了资金来源, 岚山区高标准实施学校建设, 促进教育全面均衡发展。

2012年以来, 岚山区以创建全省教育工作示范区和县域义务教育均衡发展为契机, 高标准实施了188个教育重点工程项目, 累计投资达12.8亿元, 总建筑面积达76.5万平方米。同时, 投入1512万元改造校舍8.33万平方米。

光有气派的校舍还不够, 各类教学配置也要跟上。“别看他们这里只是乡镇小学, 俺们

学校的配置跟城里是一样的好。”中楼镇中心小学校长卢兆亮说。

图书馆、塑胶跑道、微机教室……2014年, 岚山区采取“一次性投入、三年偿还”的方式, 筹集资金8599万元, 对所有学校采用标准化配置, 为全区各级各类学校配备了设施设备, 改善了办学条件。

不仅仅是学校建设等硬件保障的均衡提高, 岚山区各级各类中小学的各类办学软件也在潜移默化中不断提升。

教育均衡, 教师是根本。让少年儿童接受同样良好的教育是岚山区加强师资队伍建设的目标。

“我们农村教师也很爱学习, 教师交流为我们搭建了很好的平台, 与优质学校的交流一定会促进我们农村教师的发展。”来自巨峰镇初中的程守秀老师表示, 来到安东卫实验学校, 跟着市级骨干教师学到很多东西。

岚山区加大中小学教师统一调配力度, 选派城镇学校教师到农村学校进行支教, 农村学校骨干教师到城镇学校挂职学习。

近三年共交流骨干教师530人(2013年、2014年、2015年分别为94人、81人、355人) 2015

暑假期间, 共调整405名教育干部, 全区义务教育学校校长交流38人, 交流率达81%。

除了教师交流机制, 该区还建立校长和教师全员培训机制, 定期组织初中和小学校长参加任职资格培训和提高培训, 认真开展各类教师培训, 提升教师素质。2015年, 全区近3000名教师参加网络远程研修, 约900人次参加了三课班主任培训, 15名区级名师校长参加了提高培训, 教师素质不断提高。

有了中小学办学条件标准化建设的基础与保障, 岚山区以实施新教育为切入点, 大力实施素质教育, 激活了学校教育生活。

2015年11月13日, 在郑州市召开的全国新教育“研发卓越课程”国际高峰论坛上, 岚山区作了关于《为低龄儿童健康快乐成长送来最佳营养》的报告。

除此之外, 岚山头街道初级中学海洋渔业文化、安东卫街道初级中学卫文化和红色文化、碑廓镇初级中学儒家文化、高兴镇中心小学的“缔造完美教室”、黄墩镇中学的“推进每月一事”等学校内涵日益丰厚, 学生综合素质日渐提升。

连年投入, 岚山区义务教育均衡发展各项指标有了质的飞跃。2015年11月28日, 岚山区顺利通过全国义务教育均衡发展基本均衡县(区)的国家级评估验收。

“在我们岚山, 最好的建筑是学校。”岚山人自豪地说。破解义务教育均衡发展难题, 让公平、正义在教育阳光下闪耀恒久光辉, 我们知道, 岚山的探索还在继续。



胡姬花

古法榨油技艺

非物质文化遗产

正宗花生油 古法胡姬花



胡姬花

正宗花生油 古法胡姬花

源自1918 精选上品大花生 传承古法工艺精髓

团购热线: 褚女士18905326097 隋先生13361009699

